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   第七章：不等式及其解法、应用

知识要点

1、不等式的定义：                

               。

2、不等式的解：                  

              。

3、不等式的解集：                

                        。

4、解不等式：                  。

5、不等式的性质一：              

                               。

6、不等式的性质二：              

                               。

（注意比较与等式性质的区别和联系）

7、一元一次不等式：              
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                                   。

8、解一元一次不等式的步骤：      

                                   。

9、一元一次不等式组：            

                                   。

10、不等式组的解集：             

                                   。

11、解不等式组的步骤：           

                                   。

12、不等式组解集的确定方法：     
                                   。

13、列一元一次不等式（组）解决实际问题的步骤：                         

                                    。

14、一元一次不等式与一次函数、一元一次方程的关系。（P31）

习题巩固

1、 填空

1、 不等式
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的负整数解的和是

_____________。

2、 使代数式x-1和x+2的值符号相反的x

应为______________。

3、 a是非正数，可表示为_____________。

4、若
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是一元一次不等式，m=    。

5、当m__________时，有
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6、当
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时，
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的大小关系是     。

7、 如果
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8、
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的解集是___________,
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解集是___________。

9、某射击运动爱好者在一次比赛中共射击10次,前6次射击共中53环(环数均是整数),如果他想取得不低于89环的成绩,第7次射击不能少于

      __6___环.

10、关于x的不等式3x―2a≤―2的解集如图所示，则a的值是       
[image: image11.wmf]2
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11、若a＜b，用“＞”号或“＜”号填空：

a－5      b－5；－
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12、x与3的和不小于－6，用不等式表示为                     ；

13、当x           时，代数式2x－3的值是正数；

14、代数式
[image: image14.wmf]4
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＋2x的不大于8－
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的值，那么x的正整数解是         ；

15、如果x－7＜－5，则x          ；

如果－
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＞0，那么x         ；

16、不等式ax＞b的解集是x＜
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，则a的取值范围是            ；

17、不等式组
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    的解集是      ；

不等式组
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    的解集是      ；

不等式组
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不等式组
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    的解集是      ；

18、点A（－5，y1）、B（－2，y2）都在直线y = －2x上，则y1与y2的关系         ；

19、如果一次函数y =（2－m）x＋m的图象经过第一、二、四象限，那么m的取值范围是                  ；

2、 选择
1、当
[image: image22.wmf]0

<

a

时，下列不等式中正确的是（      ）

A、
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2、已知三角形的两边长分别是3、5，则第三边

a的取值范围是（    ）

A、
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 C、
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3、函数
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中自变量x的取值范围是

（    ）

A、x≤0.5且x≠0   B、x
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C、x≠0   D、x
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4、若
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时，a和-a的大小关系是（       ）

A、
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5、若
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，下列各不等式中正确的是（      ）

A、
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 C、
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6、如果
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，那么下列不等式成立的是

（       ）

A、
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6、三个连续自然数的和小于15，这样的自然数

组共有（      ）

A、6组     B、5组     C、4组     D、3组

7、当x取下列数值时，能使不等式
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都成立的是（      ）

A、-2.5     B、-1.5      C、0     D、1.5

8、小芳和爸爸、妈妈三人玩跷跷板,三人的体重一共为150千克,爸爸坐在跷跷板的一端；体重只有妈妈一半的小芳和妈妈一同坐在跷跷板的另一端.这时,爸爸的那一端仍然着地.请你猜一猜小芳的体重应小于　D

A. 49千克
B. 50千克


C. 24千克
D. 25千克

9、设“○”、“□”、“△”分别表示三种不同的物体，用天平比较它们质量的大小，两次情况如图所示，那么每个“○”、“□”、“△”这样的物体，按质量从小到大的顺序排列为（  D       ）

A、○□△       B、○△□      

 C、□○△       D、△□○
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10、如图，若数轴上的两点A、B表示的数分别为a、b，则下列结论正确的是【 A  】

A．
[image: image49.wmf]1
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b-a>0             B．a-b>0

C．2a+b>0              D．a+b>0
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11、在下列各题中，结论正确的是（    ）

A、若a＞0，b＜0，则
[image: image50.wmf]a

b

＞0

 B、若a＞b，则a－b＞0

C、若a＜0，b＜0，则ab＜0          

 D、若a＞b，a＜0，则
[image: image51.wmf]a
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12、如果0＜x＜1，则下列不等式成立的是（     ）

A、x2＞
[image: image52.wmf]x
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＞x     B、
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C、x＞
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13、若直线y＝x＋k与直线y＝－
[image: image56.wmf]2

1

x＋2的交点在y轴右侧，则k的取值范围是（     ）

A、－2＜k＜2        B、－2＜k＜0      

  C、k＞2      D、k＜2

14、已知a，b两数在数轴上的位置如图所示，设M=a+b,N=—a+b,H=a—b，则下列各式正确的是（       ）

A.M＞N＞H；        B.H＞M＞N ；

C.H＞M＞N；        D.M＞H＞N. 
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15、已知(x+3)2+
[image: image57.wmf]m
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＝0中，y为负数，则m的取值范围是          

A.m＞9    B.m＜9   C.m＞－9    D.m＜－9

16、观察下列图像，可以得出不等式组
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  3x+1＞0

的解集是        

    －0.5x+1＞0

A.x＜
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C.0＜x＜2      D.－
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17、某种肥皂原零售价每块2元，凡购买2块以上（包括2块）,商场推出两种优惠销售办法.第一种：一块肥皂按原价，其余按原价的七折销售；第二种：全部按原价的八折销售.你在购买相同数量肥皂的情况下，要使第一种方法比第二种方法得到的优惠多，最少需要买（      ）块肥皂.

A.5          B.4      C.3          D.2

三、计算题

1、
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3、
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     4、
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四、解答题

1、若方程组          的解x、y都是正
数，求a的取值范围。
2、某校需刻录一批电脑光盘，若到电脑公司刻录，每张需8元（包括空白光盘费）；若学校自己刻录，除租用刻录机需120元外，每张还需成本4元（包括空白光盘费），问刻录这批光盘到电脑公司刻录费用省，还是自己刻录省？请说明理由。

3、有一批复印任务，原来由甲复印社承接，按100页40元计费。现乙复印社表示：若先按月付给一定数额的承包费，则可按每100页15元收费。两复印社每月收费情况如图所示。根据图象回答问题：

（1）、乙复印社的每月承包费是多少？

（2）、分别求出在每月内甲、乙两复印社复印收费与复印页书数之间的函数关系式。

（3）、当每月复印多少页时，两复印社实际收费相同？“收费相同”在图形上怎样反映出来？

（4）、如果每月复印页数在1200页左右，那么应选择哪个复印社？如何在图形上看出函数值的大小？
4、某公司有员工50人，为了提高经济效益，决定引进一条新的生产线并从现有员工中抽调一部分员工到新的生产线上工作，经调查发现：分工后，留在原生产线上工作的员工每月人均产值提高

40％；到新生产线上工作的员工每月人均产值为原来的3倍，设抽调x人到新生产线上工作.

⑴填空：若分工前员工每月的人均产值为a元，则分工后，留在原生产线上工作的员工每月人均产值是         元，每月的总产值是         元；到新生产线上工作的员工每月人均产值是             元，每月的总产值是         元；

⑵分工后，若留在原生产线上的员工每月生产的总产值不少于分工前原生产线每月生产的总产值；而且新生产线每月生产的总产值又不少于分工前生产线每月生产的总产值的一半。问：抽调的人数应该在什么范围？

5、今年以来，广东大部分地区的电力紧缺，电力公司为鼓励市民节约用电，采取按月用电量分段收费办法，若某户居民每月应交电费y（元）与用电量x（度）的函数图象是一条折线（如图所示），根据图象解下列问题：

（1）分别写出当0≤x≤100和x≥100时，y与x的函数关系式；

（2）利用函数关系式，说明电力公司采取的收费标准；

（3）若该用户某月用电62度，则应缴费多少元？若该用户某月缴费105元时，则该用户该月用了多少度电？
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6、某高速公路收费站，有m（m>0）辆汽车排队等候收费通过。假设通过收费站的车流量（每分钟通过的汽车数量）保持不变，每个收费窗口的收费检票的速度也是不变的。若开放一个收费窗口，则需20分钟才可能将原来排队等候的汽车以及后来接上来的汽车全部收费通过；若同时开放两个收费窗口，则只需8分钟也可将原来排队等候的汽车以及后来接上来的汽车全部收费通过。若要求在3分钟内将排队等候收费的汽车全部通过，并使后来到站的汽车也随到随时收费通过，请问至少要同时开放几个收费窗口？

7、为了加强学生的交通安全意识，某中学和交警大队联合举行了“我当一日小交警”活动，星期天选派部分学生到交通路口值勤，协助交通警察维护交通秩序．若每一个路口安排4人，那么还剩下78人；若每个路口安排8人，那么最后一个路口不足8人，但不少于4人．求这个中学共选派值勤学生多少人？共有多少个交通路口安排值勤？

8、为了改善城乡人民生产、生活环境，我市投入大量资金，治理竹皮河污染，在城郊建立了一个综合性污水处理厂，设库池中存有待处理的污水
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吨，又从城区流入库池的污水按每小时
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吨的固定流量增加.如果同时开动2台机组需30小时处理完污水，同时开动4台机组需10小时处理完污水.若要求5小时内将污水处理完毕，那么至少要同时开动多少台机组？
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